

# 对俄制裁“升级” 美国色厉内荏

## 奥巴马“制裁牌”越打越难 乌正研究与俄断交可能性

美国政府 16 日宣布了针对俄罗斯新一轮制裁措施，标志着美俄间对峙局面的一次“明显升级”。

### 制裁对象接近核心

这是今年 4 月以来美国首次宣布新的对俄制裁。美国官员形容，这是乌克兰危机爆发以来，美国对俄罗斯采取的“最严厉制裁”。分析人士认为，这轮制裁对象更向俄罗斯的经济核心接近，新的制裁名单中包括了世界最大石油企业——俄罗斯国家石油公司、俄罗斯最大的私营银行——俄罗斯天然

气工业银行、俄罗斯最大的独立天然气供应商——诺瓦泰克公司，以及俄罗斯国有开发银行、俄罗斯发展及对外经济事务银行。

美国意图通过新一轮制裁向俄方施加更大的压力。被美方视为关键性步骤的措施，是限制被制裁的俄罗斯企业和金融机构进入美国的债券市场。

### 美国急欲“扳回一城”

奥巴马宣布对俄制裁的时机颇为微妙。俄罗斯总统普京刚刚访问拉美多国并出席金砖国家领导人会晤，这次高调出访被西方媒

体称为“外交胜利”，自然令美国政府极为不快，急欲寻找机会“扳回一城”。

但美国的新制裁仍然对俄经济核心利益留有很大余地，充分显示出美国依然不想令美俄关系过于紧张，从而全面爆发新“冷战”。

### 美欧差别暴露无遗

与美国制裁相比，欧盟制裁力度要缓和得多，只是禁止欧洲重要的银行机构不得与俄罗斯签署新协议，没有对俄罗斯重要企业采取实际制裁行动。美欧对俄制裁力度的悬殊将美欧间立场的差别暴露无遗，体现了美

国对俄外交的“软肋”。

俄罗斯方面表现出不屑一顾和不以为然。目前，俄罗斯可打的牌仍然比美国多，而美国除了打“制裁牌”，没有其他更硬的选择，恐怕难逃“无牌可打”的尴尬境地。

乌克兰国家安全与国防委员会发言人雷先科 16 日称，俄罗斯继续在乌、俄边境附近集结军队并部署火力点，目前已经“集结了约 8 个营的兵力，他们随时可越过边境”。

据俄塔社报道，乌克兰总统办公厅副主任恰雷透露，乌克兰正在研究与俄罗斯断绝外交关系的可能性以及后果。 李洋

# 美军多种新型装备亮相“环太军演” 新概念战舰出动 机器狗首上战场



▲ 美国海军陆战队对机器狗进行实地运载测试  
▲ 美军测试新型超重型两栖登陆艇 本版图片 GJ

本报特稿 在“环太平洋-2014”军演中，美国展示了多种新一代装备。

美国海军最具代表性的 4 艘新型舰艇集体出动，分别为“圣安东尼奥级”船坞登陆舰、“独立级”濒海战斗舰、“先锋级”联合快速运输船和“蒙福特角级”机动登陆平台舰，是近年美国海军新概念舰艇的代表作。

“圣安东尼奥级”船坞登陆舰整合了坦克登陆舰、货物运输舰、船坞登陆舰和船坞运输舰的功能，可满足快速应付区域冲突、将两栖陆战队运送上岸的任务。

“独立级”濒海战斗舰主要用于沿海水域作战，是一种快速、机动、吃水浅的水面舰艇，航速可达 40 节以上，航程 6900 公里以上。

“先锋级”联合快速运输船吃水浅、速度快，但有效载荷不低，主要作用是在全球范围内运输部队、车辆和设备，体现美军高速机动的新理念。

“蒙福特角级”机动登陆平台舰是美军为配合登陆战术建造的特殊船只，可为气运输船提供浮动中转平台。

此外，美国陆战队作战实验室在演习中

测试了新型超重型两栖登陆艇。该装备采用水陆两栖艇设计，提升能力和搭载能力是现有登陆艇的 3 倍。全尺寸两栖登陆艇将至少能携带 3 辆坦克和轮式车辆，并安装装甲防护和自卫武器。

在本次军演中，美国海军陆战队对谷歌旗下公司生产的机器狗进行了首次实地运载测试。该机器狗耗时 5 年研发，可携带 180 多公斤负重行进，还能在复杂地形中规矩地跟随士兵沿着指定路线前进，犹如一只训练有素的警犬。(钟和)

# 我军舰艇参加“环太军演”主炮大比拼 日：遗憾未与中国海军共同训练

本报特稿 日本海上自卫队幕僚长河野克俊近日在美海军太平洋舰队司令部与哈里斯司令一同接受采访，两人都对中国参加“环太平洋-2014”军事演习表示欢迎。关于中国首次参加“环太军演”对东海局势的影响，河野表示：“虽然日中关系面临困难，但借助多边场合保持沟通有助于实现稳定”。

河野还对此次军演期间日本海上自卫队

没有机会与中国海军共同训练表示“遗憾”。在被问及对中国海军的印象时，河野称“因为没有共同训练无法回答”。

“环太军演”已进入主炮射击演练阶段，演练在美国夏威夷考爱岛西北沿岸海域太平洋导弹靶场进行。来自美国、中国、韩国、挪威等国海军的 20 艘主力驱逐舰相继对指定经纬度点射击。

在演练中，20 艘各国军舰排成单纵队，依次进行实弹射击，中国海军导弹驱逐舰海口舰和导弹护卫舰岳阳舰排在第二和第三位，每艘舰艇射击时间为半小时。

与以往不同的是，此次射击无实际靶标，仅仅是一个肉眼看不到、雷达抓不住的虚拟目标点，据了解，中国海军是第一次进行这样的射击演习。

本报特稿 日本共同社 16 日提前披露了日本政府汇总的 2014 年版《防卫白皮书》概要。白皮书就中国 2013 年 11 月在东海上空划设防空识别区的行为进行“强烈指责”，宣称中方“单方面改变现状、导致事态轮番升级、会招致不测事态”。预计该白皮书将于 8 月上旬在内阁会议上通过。

白皮书声称，中国把自身规则强加给那些在防空识别区飞行的航空器，称“此举非法侵害了公海上空的飞行自由原则”。白皮书还提及了 5 至 6 月中国军机相继与自卫队飞机“异常接近”的事例。白皮书中还写入了修改宪法解释以解禁集体自卫权的内阁决定。中国政府划设东海防空识别区符合国际

法和国际惯例，目的是捍卫中国的国家主权以及领土领空安全，不针对任何特定国家和目标。事实上，造成地区形势紧张的不是中方，而是日方。回顾钓鱼岛问题的整个历史经

## 日本侵华战犯笔供 15

# 大野泰治：杀人用脑浆配药 严刑拷打赵一曼



据大野泰治 1954 年 11 月笔供，他 1902 年出生于日本高知县。1934 年 12 月志愿充任满洲国警务指导官。1938 年 10 月被派遣到晋北自治政府。1945 年 8 月日军投降后投靠国民党阎锡山部，任太原绥靖公署炮兵集训团上校教官。1950 年 12 月 12 日在山西被逮捕。

重要罪行有：

1935 年 8 月，从以横道河子为中心的附近地区逮捕许多中国人，其中约 20 名禁拘于横道河子警察署，“用殴打、灌凉水、捆吊等方法拷问。其中 2 名加上抗日思想浓厚的理由，由石田斩杀了，将头烧焦，说用脑浆配药送来哈尔滨，我吃掉了其中的一个。”

1936 年 2 月 12 日，在珠河县公署接收了两名女人，“一名是 27 岁的赵一曼，”我“用手握或用鞭刺她的手腕弹伤，就共产党的组织和联络关系进行了将近两小时的拷问”。

1936 年 8 月—1937 年 6 月，组织保甲自卫团，并命令在杀害抗联和“通敌分子”时为证明功绩，要割下耳朵。保甲自卫团“于阿城县内枪杀了抗日联军的兵士和工作人员 9 名，把其中 8 个人的耳朵和一个人的头割下送来阿城县公署”。

1937 年 2 月，“在滨江省阿城县南门外看到一个年约 40 岁左右的患痲病的乞丐，坐在城外非常脏，”遂命部下日人警士用亚砷酸放在馒头内把他毒死。

1937 年 8 月左右，在滨江省阿城县永增源，把年约 30 岁左右的 1 名抗日联军粮食工作员叫到审讯室，“我亲自用皮鞭殴打拷问，约经过一小时的拷问后，判明此人确系抗日分子”，“遂命警察署的指导官伊藤巡官杀掉了”。

我从 1935 年—1945 年，杀害了中国人 35 起计 654 名。放火烧毁民房约 47 户计 146 间。强奸 9 起 14 名；拷打 37 起 724 名；掠夺 36 起，粮食 64000 吨，银洋 36000 元。

# 2014年《防卫白皮书》妄称中方“单方面改变现状” 日本政府对中中国空识区说三道四

日本共同社 16 日提前披露了日本政府汇总的 2014 年版《防卫白皮书》概要。白皮书就中国 2013 年 11 月在东海上空划设防空识别区的行为进行“强烈指责”，宣称中方“单方面改变现状、导致事态轮番升级、会招致不测事态”。预计该白皮书将于 8 月上旬在内阁会议上通过。